

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felolós szerkesztő és lapfőnöke.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Néhány világcsaló

véres zavargást csinált Berlinben, a poroszok nagybeteg fővárosában. A nemzeti érzésű, a becsületlen munkásság gyűlést hirdetett a Busch-cirkuszba, erre a „Röthe Fahne” című kommunistáknak felhívást tett közzé, hogy elvtársai minél számosabban jelenjenek meg. Ugy is történt. A kommunisták, kiknek csapata Berlin sópredékából, a munkakerülőkből és csirkefogókból regrutálódott, — kezekkel, vasbotokkal és revolverekkel fölfegyverkezve jelentek meg a cirkusz előtt: zavarogtak, majd titlegességre vitték a dolgot s olyan csatát rogtónoztak, melynek három halottja és rengeteg súlyos sebesültje lett.

Ma már ismét csend van Berlinben s a német Génius egy kis zökkenő után újra folytatja azt az élethalál küzdelmet, melyhez Németországnak léte függök. Olaszország már elintézte ügyét a nemzetrombolókkal. Ott a Marx-féle világmaszlagot már kiverték a kőtyagos fejekből, de Bécsben még ott motoszkál a hibbant, a szelűtött lelkekben.

Oda se néznék mi ennek, ha a hírhedt „emigránsok” folytonosan megújuló manőverei fel nem hívná arra a figyelmünket. Csak nem régen készítették elő kavargást Budapesten is, melyet azonban a rerdőrség ébersége megakadályozott. S most ismét a zalaegerszegi internáló tábor ügyét viszik a világ elé, úgy tüntetvén fel a dolgot, mintha ott a „magyar munkások legjobbjai” szenvednének s hordozzák a „mártíromság” keresztjét.

Hivatalos körök s maguk az antantmissziók állapították meg, hogy jelenleg három ezer ember van a zalaegerszegi táborban, de egytől egyik közvetlen, olyan elem, aki kötelességet nem ismer, aki minden idegen vagyonnak halálos ellensége s aki a dologtól irtózik. Szóval csavargók, az emberiség sópredékai. Es azokért csap lármát a bécsi Röthe Fahne s ezeket siratják Jászi Oszkár, meg a barátai. Az a berlini eset ordítva beszél arról, hogy a szelűtött lelkek nem gyógyíthatók drága medicinával, csak vasszigorussal s imponáló erővel.

Ugyet se vetünk hát a kecmérgésre, hanem annál nagyobb megnyugvással fogadjuk a tervet, melynek megvalósítását most kezdte el a kormány. Rájöttünk végre mi is, hogy ebben a koldus szegény országban senki sincs joga rájámaszkodni a mások verejtékes kenyérére, hanem ha enni akar, azért úgy és annyit kell dolgoznia, amennyit bír. Rájöttünk k arra, hogy kár a zalaegerszegi táborban pár ezer naplopót tartani ingyen. Eppen azért elhatározták a kormány, hogy dologteleppé alakítsa át az egész tábor. S már hozzá is fogtak a műhelyek készítéséhez.

Ezentul tehát akit az államrendre veszélyesnek minősítenek, aki csavargó és nem dolgozik, Zalába viszik és munkára kényszerítik. Azt mondja erre a kételkedő, hogy kutyából nem lesz szalonna. Téved. A dologházban addig senki nem kap enni s nem kap egy darab kenyérhaját sem, míg dolgát el nem végezte. A has pedig szörnyen nagy ur.

A polgári társadalom, a kisgazda, kereskedő, iparos és latájnér valószínűleg nyakig uszik a terhek tengereiben s a sok új vagyon, jövedelem, inség és buzaadó valósággal a roskadásig sújtja, legerősebb emberi joga

hát a teherhordozó társadalomnak, hogy megkövetelje az ingyeneledés megszüntetését. Itt nincs nagyobb, nincs hatalmasabb érdek, mint a nemzet érdeke, mely azt parancsolja, hogy

aki utjába áll, azt kiméretlenül tapossa el az irtó terhekkel megrakott szekere. Mert aki nincs velünk, az ellenünk van. Ellenségeinknek pedig nem kenyér jár, hanem ököl.

Tiltakozás a nemzetgyűlésen a gyulafehérvári aktus miatt.

A drágaság kérdése. — Bethlen gróf miniszterelnök beszéde.

A nemzetgyűlés mai ülését fel 12 után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Jelenti, hogy folyó hó 16-án 30 képviselő a bizonytalan időre elnapolt nemzetgyűlés összehívását kérelmezte. Miután ez a kérelem a házszabályok követelményeinek megfelelő, az elnök a nemzetgyűlést a házszabályok értelmében a mai napra összehívta.

Bemutatja a miniszterelnök átiratát, amelyben arról értesíti, hogy a kormányhoz október 17-én kelt elhatározásával Terffy Béla közlelmizésügyi minisztert állásától a saját kérelmére felmentette és utódjául Bud Jánost nevezte ki.

Bemutatja a külügyi társaság meghívóját folyó hó 22-én délelőtt 12 órakor a Vigadóban rendezendő ünnepélyre.

Felkéri Hejy Imre jegyzőt, hogy a mai ülés összehívására vonatkozó kérését olvassa fel. Ennek megtörténte után, mielőtt Farkas Istvánnak adná át a szót, bejelenti, hogy amennyiben nevezett képviselő napirendi javaslatot tenne, legfeljebb négy szónok szólhat hozzá. Ha azonban nem tesz napirendi javaslatot, az esetben az elnök teszi azt meg, amelyhez ugyan csak négy képviselő szólhat hozzá.

Őrly Imre minden tekintetben helyesli az elnök javaslatát és hivatkozik Apponyi Albert gróf, továbbá Gaál Gaszton annak idején tett hasonló szellemű nyilatkozatára. Kéri, hogy a Ház az elnök javaslatához járuljon hozzá.

A Ház többsége az elnök javaslatához hozzájárult.

Elnök: Mielőtt megadnám a szót Farkas István képviselő urnak, jelentem, hogy Szilágyi Lajos képviselő ur sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Tiltakozás a gyulafehérvári aktus miatt.

Szilágyi Lajos: A békeszerződés törvénybeiktatása óta minden egyes alkalmat megragadtunk arra, hogy a nemzetgyűlés terméből tiltakozásunkat jelentsük be. Ugy érzi, hogy következetesek maradtunk önmagunkhoz, amikor nem megyünk el szó nélkül azok felett az események felett, amelyek a múltban az elszakított keleti részeket lejárászták. Ugy érzi, hogy azt akarták, hogy utolsó részletét fizessük meg annak az erkölcsi hadisarcnak, amelyet nem kötelességünk megfizetni, mert sem erkölcsileg, sem katonailag legyőzték nem vagyunk.

Ugy éreztük, hogy azt mondták: „Jöjjen most még egy utolsó megsejgyenítés és ezzel telőzzük be azt az erkölcsisten művet, amelyet békműnek neveztek el”.

Innen a magyar törvényhozás terméből meg akarja állapítani, hogy az egész koronázás nem egyéb, mint ostoba erőlködés, amely megpróbálja a jogot, az igazságot, a történelmet megcsufítani és meggyalázni, vagy hogy mások szavaival éljen: Rosszul sikerült jelmezbal és népmítus volt.

Rómeiket, szellemeket akartak elriasztani, mert hiszen Hunyady János, Hunyady László, Izabella királyné, Ocskay, Apaffy, Bátor, Martinuzzi György szelleme lebegett ott közöttük. Erdély, a Bánát és Máramaros nevében akartak koronázni, azonban ezek a részek nem vettek részt, de nem vettek részt az erdélyi oláhok, székelyek, szászok, magyarok sem, csak a vendégnép, amelyet a régi Romániából hoztak oda. Már maguk az előkészületek is visszatértek katonasággal, a magyarokat kiutasították, mindenütt terrorizáltak és a sajtó hangját elnyomták. Hallgattak az amugy is némaságra kárhoztatott magyarok, székelyek, szászok, akik pedig szólhattak: Az erdélyi oláhok, a panaszok tömegét hallatták.

Tudják meg ellenségeink mind, hogy az elszakított részek lakossága és kerülete örök időkre a magyar testnek tagjai és semmiféle zsákmány elosztó 5-ös tanács papirosongya töltük el nem szakíthatják. (Nagy taps.)

A megelégedés érzése tölthet el bennünket, mert Erdély távol mabardása többet jelent számunkra, mint egy eredményes népszavazás. Ugyanakkor azonban, amikor az erdélyi oláhok panaszokdnak, mélységes aggodalomnak ad kifejezést, erdélyi véreink sorsa felett. Szóváteszi a kisebb ségeket ott serelemeket. **Rámutat arra, hogy Romániában az iskolákat elrománosítják, a felvételi osztályokat korlátozzák és feltűgesszítik a kereskedelmi és társadalmi, továbbá köznevelési egyesületek működését. Mindent a román nyelv tudásához kötik. A magyar kisebbségek jogait formálisan elkövözzák.** A bankokat és kereskedelmi vállalatokat igyekeznek elrománosítani. Ugyanezt az igazságtalanságot látjuk a birtoktörvény végrehajtása körül is. Míg Romániában 40 százalékban állapították meg a nagybirtokoknál a megváltási árat, addig Erdélyben az 1913-ban megállapított forgalmi árat viszik alapul. A kormány részéről erőlyes rendszabályok alkalmazását sürgeti.

Ezután áttér az Erdélyben elkövetett atrocitásokra, amelyek között szerepelnek, homlokcsontrepszítés, kulcsosporítottérés, új csontok törése, hipnotikus vallatás, levétköztetéssel, tűzön való süttögetés.

Felkiáltások a Ház minden oldalán: Gyalázat!

Szilágyi: Felháborító a nagyhatalmaknak az a nemtörődömsége, amelyet a kisebbségek jogaival szemben tanusítanak.

A kormány erőlyes cselekvését kéri. Felhívja az itt időző antant vendégek figyelmét arra, hogy a szerződésben vállalt garanciák teljesítése biztosítható kérdés.

A Ház összehívása.

Szilágyi után Farkas István képviselő emelkedett szólásra:

Megindokolja a Ház összehívását kérés iv benyújtását. A drágaság kérdése tette szükségessé a nemzetgyűlés összehívását. A drágaságon lehet enyhíteni erőlyes intézkedésekkel.

A drágasági bizottság legutóbbi ülésén is tett már javaslatot az ellenzék a drágaság letörésére. Azonban abban állapodtak meg, hogy nem folytatják a tárgyalásokat, mert hisz a kormány sem veszi tekintetbe kívánságaikat. Bizonyítani kívánja, hogy a gabonárak rohamos emelkedése idézte elő a drágaságot.

Farkas István: Röviden meg akarom indokolni, miért hívtuk össze a Házat. A miniszterelnök azt mondta, hogy felesleges a Házat összehívni, mert a drágaság kérdése nem tartozik a plénum elé. Kérem, akkor mire való a nemzetgyűlés. Talán diktatúrát akarnak.

Ezekre a szavakra óriási zaj és felháborodás tört ki a kormányparton és keresztény ellenzéken.

Farkas: Ez ellen azok tiltakoznak, akik nem hívei a parlamentarizmusnak.

Farkasnak erre a kijelentésére ismét viharos felháborodás tört ki a kormányparton.

Patacsy Dénes közbeszól: Nem vagyunk hívei a geregelésnek. Nagy derűtlenség a kormányparton.

Farkas István: A németek közlelmizési politikája sokkal fejlettebb mint a miénk.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nagyobb ott a drágaság, mint itt.

Ezután Farkas István előterjeszti határozati javaslatát.

Haller István elnököl szólásra. A kormányt meg kell akadályozni a luxus cikkek behozatalát, ép úgy, mint azoknak itteni elkészítését. Végül kell vetni a bankpolitikának, mert ez vezet el a gazdasági anarchiához. Ugyanez áll a kartelekre nézve is. Nem járul hozzá a napirendi javaslatához.

Ezután **Zsitvay Tibor** szólal fel. Megállapítja, hogy a felszólalások tényleg fedik az országnak nyomoruságos állapotát. Ha lehet valamit tenni ehber a tekintetben, akkor azt meg kell tenni. Az elvekre való tekintet nélkül igyekezni kell ezt az országot kisegíteni nehéz helyzetéből. Mindezek ellenére az elnök ur indítványát fogadom el, mert nem tartom helyesnek a felesleges izgalmak keltését.

Nem az agrár termékek, hanem az ipari termékek ára vezet a drágaság tekintetében. Konstatalom az ellenzéknek azt a parlamenti jogát, hogy az ülésen kritikát gyakorolhat, de nem tudom elismerni azt, amit csak forradalmi jogon vindikálhat magának az ellenzék, hogy diktálni akarja, hogy mikor és mennyit dolgozzék a nemzetgyűlés. Nem szabad a nemzetből kiölni az önbizalmat, a mindennapi nyomoruság folytonos emlegetésével.

Szünet után **Rassay Károly** szólal fel. A mai események hasonlatosak az 1918-19 év elején történt eseményekhez. A kormánynak a legerőlyebben kell eljárni a rendbontókkal szemben és ha kell még statáriális eljárást is folyamatba kell tenni. Az elnök napirendi indítványával szemben javasolja, hogy a holnapi ülésen Farkas István képviselő határozati javaslatában foglaltakat tűzzék ki.

Berky Gyula szólal fel ezután. Azt gondolta, hogy nem is oldják meg a drágaság kérdését ez ülésen, mert hiszen politikai tárgyu szónoklatokkal ezt a legkevésbé lehet elintézni, — mégis el fog érní annyit, hogy felvetődnek ma olyan gondolatok és esz-

mék, amelyeket a kormány és a kormánypart értékelhet. Sajnálatos állapotja meg, hogy ebben a feltevéseben csalódott. Meglepetészerű a lelkeknek az a találkozása, amely Rothenstein Mór és Rakovszky István képviselők között észrevehető.

Felkiáltások, címilis, simili gaudet. Az ellenzéki blokk emlékeztet egy hasonló blokkra, amely a forradalomban keletkezett. Szomorúan kell konstataálni, hogy a bécsi sajtó úgy tünteti fel a baloldali alakulást, mint amely egyedül szolgálja a nemzet javát. Lehet kifogásolni egy kormányzat szellemét, ténykedését, de a kormányt még sem lehet gyalázní.

Ugy van, helyesítés a kormányparton.

Minden közgazdasági tényező elismeri, hogy a drágaság nem helyi és nem tisztán magyar jelenség. A drágaság mindenütt észlelhető a világon. Vissza kell utasítani azt a vádat, hogy a kormány az oka a drágaságnak. A drágaság inkább külpolitikai momentumokból származik, így a jóvátétel kérdése, amely nyomozhatóan hat gazdasági életünkre. Farkas határozati javaslata gazdasáellenes tendenciájú. Igazságtalan az a vád, hogy a buza ára befolyásolja a többiekét. Az ipari cikkek ára például határozatlan nagyobb mértékben drágult, mint a buzáé. Teljesen igazságtalan az ellenzéki gazdasáellenes fellépése. A sajtó egy részének ilyen megnyilatkozása nagyban elősegíti azt, hogy az emberek nem akarnak dolgozni, mert olyan rezsim emlékei ujulnak

fel bennük, amely rezsim azt hangoztatta, hogy minden a népé. Már pedig a legveszedelmesebb dolog illúziókban ringatni és félre vezetni ezt a népet, amelyben úgy is sok úras lelkesedés és hajlandóság mutatkozik szélsőségekre. Gondoskodni kell arról, hogy a nemzetet visszajartsuk a szélsőségek től. Hiszük, hogy a kormánynak meg is van ehhez a hatalma.

Ugy van, úgy van a kormányparton.

Parkasnak az az állítása, hogy a drágaságot a kormány csinálta, nem egyéb hangulatkeltség. A drágaságot a háború, a két forradalom és a trianoni béke okozták. Ennek a kormánynak nincsen szüksége semmiféle titkos szervezetre, nem az a célja, hogy a nemzetet félre vezessük rosszul beállított kérdésekkel, hanem az, hogy megkönnyítsük helyzetét. Csatlakozik az elnök javaslatához.

Friedrich István személyes kérdésben kijelenti, hogy Rassay a faschizmussal kapcsolatban ő, mint vezért emlitette. Öszintén és nyíltan megmondja, hogy fascista és sokan ülnek még ebben a teremben, akik azok — de ő nem vezér, mert senki sem kérte fel rá és senki sem bízta meg vele. Kéri Rassayt közölje azoknak nevét, akiknek jeleme ellen kifogása van.

Rassay Károly: válaszában kijelenti, hogy ő a fascista mozgalom vezetőjére semmiféle megjegyzést nem tet, ő általánosságban beszélt titkos szervezetekről.

adatokkal bizonyítja, hogy Csonka-magyarország állatkivitele sokkal kevesebb, mint volt ugyanezen területen békében. Az állatkivitelre kötelesek vagyunk azért, mert Ausztriával kereskedelmi szerződést kötöttünk és különben is a trianoni szerződésben kötelezve vagyunk, hogy állatfeleslegünket Ausztria rendelkezésére bocsássuk. Amikor pedig egy katasztrófális takarmányhiány oly helyzetbe juttatta a gazdákat, hogy állatukat nem tudják eltartani, a gazda érdeke is azt mondja, hogy az állatot ki kell vinni. Tehát kérem azokat, akik a drágaság kérdésével foglalkoznak, hogy nelsak Magyarországot vegyék figyelembe, hanem a külföldi államokat is, ahol mindig nagyobb a drágaság, mint nálunk.

Esztergyóly János közbeszól: A munkabér statisztikáját olvassa fel.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nagyon szívesen vitába szállók a képviselő urral egy más alkalommal a munkabérek kérdésében is, de két témát egyszerre tárgyalni azért, mert a képviselő ur az én cáfolatomat nem tudja megcáfolni, nem vagyok hajlandó.

Hűvelyesekben nincs kivételük. A tejből és tejtermékekből mindössze annyit szállítunk ki, mint amennyi az osztrák szerződésben meg van állapítva, 15 ezer liter. Ezt is azokból a határmenti megyékből, amelyekből úgy sem szállítanak Pestre. A tojás kivétel úgy szabályoztuk, hogy minden 110 lada mellett 150 ladat kell mérsékelt áron juttatni a fővárosnak. Ezzel sikerült elérni, hogy a téli idényre több mint 7 millió tojást lehetett volna félretenni.

Szóvá tette Haller István és Farkas István a behozatal kérdését is. Rá kell mutatni arra, hogy a kormány maga részéről régen megindította az akciót a luxus cikkek behozatalának megakadályozására. A pénzügyminiszter eddig 400 esetben rendelt el vizsgálatot Magyarországon mai határai mellett nagyon nehéz végrehajtani a vámellenőrzést, minthogy igen könnyű a csempészes mindkét oldalról. Ma tiszter akkora apparátusra van szükség a vámellenőrzés tekintetében, mint békében.

Ami a titkos szervezkedéseket illeti, kijelenti, hogy ma a szervezkedések korát éljük, a nehéz megélhetési viszonyok és a lezajlott forradalmak arra indítják a közönséget, hogy szervezkedjen ilyen, vagy amolyan irányban. Nap-nap után bukkannak fel és semmisülnek mely ilyen egyesületek. Ezzel szemben a kormánynak egyetlen feladata, hogy a törvény álláspontjára helyezkedve ne engedjen meg olyan titkos szervezkedéseket, amelyek politikai célt követnek, továbbá, hogy ne töltsék el azt, hogy bármely egyesület bejelentett alapszabályokon túlmenő tevékenységet fejtsen ki. A kormány ez irányban is teljesíteni fogja kötelességét, amikor a belügyminiszter tudomást szerzett a fajvedelméről, magához kérte Friedrich Istvánt, aki ugyanazt a nyilatkozatot tette, mint ami itt a nemzetgyűlés színe előtt nyíltan megmondott. Senki sem sajnálja jobban, mint épen ő, hogy egy fulbuzgó fiatalemberek éjszakai botrányokat rendeznek. Ő igenis keresztény politikát kíván folytatni, de ezalatt érti a keresztényvilág felfogását, érvényesítését. A keresztények számára vissza kell szerezni az elvesztett pozíciókat (agy taps.) Ennek a politikának egy nagy ellensége van, a megdöglött antiszemita politika, amely éjszakai kávéházi botrányokkal és hasonló eseményekkel akarja kimutatni a kereszténységet. A belügyminiszter minden ilyen jeliséggel szemben a leghigorábban járt el.

Rassay Károly nem tett szolgálatot sem az igazságnak, sem a nemzeteinké, amikor jelentéktelen dolgokat nagy politikai afférrak tüntet fel.

Az ellenzéki pártszövetség kiáltványában azzal a szubpozitívval dolgozik, mintha a kormány nem merne ohánni azzal szemben, aki a törvényt megsérti. A kormánynak ebben a tekintetben nincsen szüksége még a parlamentre sem, mert minden tekintetben kötelességét teljesíti. (Hosszszantartó lelkes ováció.)

Szótovszky Béla elnök felteszi a kérdést, hogy a Ház az elnök, vagy pedig Rassay napirendi indítványát fogadja-e el. A Ház az elnök napi-

Az új sajtófőnök.

Havel Béla utóda Angyán Béla dr.

A budapesti lapok hírt adtak arról, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök Havel Béla dr. miniszteri osztálytanácsos, volt sajtófőnököt felmentette állásától s a sajtófőnöki teendő végzésével dr. Angyán Béla székesfővárosi ügyvédet bízta meg. Havel Béla dr. rövid működése alatt meglepő rátermettséggel és szeretettel karolta fel különösen a vidéki sajtó ragaszkodását és elismerését megszerezni. Angyán Béla dr.-t nem ismerjük, tudunkkal távolítottta magát a politikától, sajtóüggyel soha nem foglalkozott azonban annyit tudunk róla, hogy az ellenforradalmak alatt Bethlen István grófnak legszűkebb környezetéhez tartozott s mint ilyen értékes szolgálatokat végzett.

Nem ismerjük azokat a politikai momentumokat, melyek következtében a sajtófőnök személyében való változás bekövetkezett, de ismerve Bethlen István gróf miniszterelnök törhetetlen politikai meggyőződését, bizonyosra vesszük, hogy ezzel is a keresztény és nemzeti gondolat előbbrevitelének érdekében kellett áldozatot hozni.

Nem ismerjük azt az új munkakört, melyben a miniszterelnök dr. Havel Béla miniszteri osztálytanácsos kipróbált munkáját és tudását érvényesíteni akarja de azért szeretettel és hálával búcsuzunk tőle, mint a a vidéki újságírás őszinta és megértő barátjától s ugyanakkor bizakodó várakozással üdvözöljük új állásban dr. Angyán Bélát s annak a meggyőződésünkre adunk kifejezést, hogy azt a meglehetősen nehéz, törhetetlen keresztény meggyőződést kívánó munkát és szellemi örökséget, melyet Eckhardt Tibor és Havel Béla hagytak reá, teljes mértékben dadalra juttatja.

Gáz és áramárak október 1-től.

A világlítási vállalat tájékoztatója.

Tájékoztatót végett közöljük, hogy a városi tanács a gáz és áramáramárakat október hó 1-től kezdve a következőképp állapította meg:

I. Gáz: bárkinek bármely célra köbméterenkint 35 korona, városi tisztviselőknél 18 korona.

II. Villamos áram: oly magánlakások, kiknek havi fogyasztása 1—10 kwóraig terjed fizetnek azon hónapban kwóránkint 45 koronát, 11—20 kwóraig 51 koronát, 21—30 kwóraig 57 koronát, 31 kwóráról feljebb 63 koronát fizetnek kwóránkint ugyanazon havi összes fogyasztásuk után. Üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok színházak és mozgósínházak stb. fizetnek kwóránkint 68 koronát. Városi tisztviselők, nyugdíjasok és kegydíjasok világlításra évi 250 kwóra fogyasztásig kwóránkint 20 koronát, azonfelül a rendszerentebb napiárat fizetik, vízhozásra motoráram 25 korona városi tisztviselőknél. Allami és katonai hivatalok, valamint kórházak és közegészségügyi intézmények és iskolák kwóránkint 63 koronát fizetnek. Lakás és üzlet együttes (egy órá) világlításra kwóránkint 63 koronát. Az egyházak által fenntartott iskolák kwóránkint 36 koronát fizetnek. Motorfogyasztók a szerződések kivételével 45 koronát fizetnek kwóránkint. Ezen motorárból a thbgy. 116—922 bgy. sz. határozattal engedélyezett százalékos kedvezmények ezen évben továbbra is érvényben maradnak.

Horvát összeesküvés Belgrádban.

Horvát összeesküvést fedeztek fel Belgrádban. A rendőrség csak annyit közölt az esetről, hogy a horvát összeesküvést szigorú megfigyelés alá helyezték, hogy a lefoglalt irásokba mi van, arról nem árultak el szót sem.

Fiz Korona
egy száma a Villámnak.

Bethlen gróf miniszterelnök beszéde a drágaságról.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A nemzetgyűlés mai ülésén mindenről volt szó de legkevésbé a drágaságról. Farkas István képviselő beszélt a drágaságról, de még ő is elkalandozott oly tényekre, amelyeknek a drágasághoz semmi közük. Hallottunk a faschizmusról, személyeskedésekről és egyebekről, de komoly virát igazán nem láttunk. Az a kifejezés, amelyet az ellenzéki a kormánnyal és a kormányparttal használt olyan durva sértes, hogy tulajdonképen felmentti őt attól, hogy válaszoljon rá. Hogy ennek ellenére mégis megadja a választ, ezt kötelességéből teszi azért — mert tisztán objektív alapon akarja a kérdést kifejtani.

Farkas azt mondotta, hogy ő (Bethlen) katasztrófát jósolt, a nyár folyamán a téli időre. Nem azt mondta, hogy katasztrófa előtt áll a nemzet, hanem azt, hogy súlyos napok következnek és ezekre való tekintettel a nemzetgyűlés minden pártjának kötelessége arra törekedni, hogy kiküszöbölje azokat a politikai ellentéteket, amelyek megnehezítik ennek a nemzetgyűlésnek a bekövetkezendő súlyos munkálatoknak együttes akaratát való átélését. Sajnos jóslata beavált. Lehet, hogy akkor a képviselők könnyen vették és csak most ébrednek rá, hogy milyen súlyos gazdasági helyzetben vagyunk.

A nemzetgyűlés szeptember 20-án ment szabadságra, épen egy hónappal ezelőtt. Abban az időben a drágaság már felütötte fejét. A drágasági hullám július elején kezdődött és szeptember hónapban érte el kulminációs pontját.

A kormány védekezni kíván a drágaság ellen a valuták védelmével, a devizaközpont felállításával, az import megszorításával, a kereskedelmi hitel szigorú megszabályozásával, az árvizsgáló bizottság felállításával stb. Ellenben nem vettem észre, hogy a képviselő urak egyetlen olyan konkrétumot is emlitettek volna, ami bizonyítaná, hogy a kormányt e téren mulasztás terheli.

A Ház összehívásának oka nem a drágaság kérdése. Amit a szociálisták itt előadtak, elmondhatták volna nekem is. A parlament akkor, amikor tényleg súlyosan támadja a drágaság a társadalmi osztályokat, nem az az atmoszféra, amelyben ezt a kérdést objektív alapon lehetne tárgyalni. Az időt sem tartja alkalmasnak ennek a kérdésnek tárgyalására. A vita során eddig látottak azt tanúsítják, hogy a drágaságot egyik társadalmi osztály a másikra akarja háritani és csak a társadalmi osztályokt uszítják egymásra itt a parlamentben.

ráta képviselő ur, hogy a kivitel: kell korlátozni, mert az élelmiszerek kivitele idezte elő a drágaságot. Nézzük csak hogysis áll a kivitel kérdése. A gabonafélékben semmiféle kivitel nincsen, minthogy az be van tiltva. A liszt kivitel terén is csak a 0-ás lisztet szabad kivinni, bizonyos illetékek lefizése mellett, tehát azt a lisztet, amely nem szolgál a nagy tömeg táplálkozására. Ami az állatkivitel kérdését illeti, rá kell mutatni arra, hogy július 10-től kezdve 2000 szarvasmarha kivitel van engedélyezve, szeptember 7-ig 30 százalék volt az állatkiviteli illeték, azóta 50 százalékra emelkedett. Sertes és juhkivitelünk nincsen. A nyár folyamán volt meg zoldseg-kivitelünk is, ez is megszűnt. Azóta egyedül hagyma kivitelről lehet szó. 3000 vagon hagymateremre volt kilátás, amelyből 1000 vagon kivitel engedélyeztünk 20 százalék illeték mellett. Burgonyából és gyümölcsből nincs kivitelünk. Az utóbbiból csupán szőlő kivitelről beszélhetünk, tehát meg kell állapítani, hogy a 0-ás liszt és szarvasmarha kivitelével nincsen kivitelünk, hogy ha van, ez oly jelentéktelen, hogy említésre sem méltó.

Nem áll az az állítás sem, mintha a buzá nagy mennyiségben visszatartott volna. Kezembben van egy kimutató, amely július 15-től szeptember 30-ig megvásárolt gabonamennyiséget tünteti fel. Eszerint a megvásárolt mennyiség kites összesen 3,800 ezer mázsát, vagyis közel felét az egy évben forgalomba hozható buzának és rozsnak. Ilasonltsuk ezután össze a gabonaféle és a liszt terén milyen drágaság van nálunk és a külföldön. Az október 17-iki árakat veszem figyelembe. Magyarországon a 0-ás liszt ára akkor volt 185 korona, főzölliszt 150 korona. A buza ára volt 113, a rozs ára 80, ezzel szemben Bécsben a buza ára 144, a rozsé 117, a 0-ás liszté 265 korona. Jugoszláviában a liszt ára volt 266 korona, Hamburgban az amerikai buza ára 190 korona, holott akkor nálunk 113 korona volt a buza ára. Newyorkban az őszi buza 117 korona volt, tehát magasabban állt mint Pesten.

Ezekszerint megállapítható, hogy az egész világon mi vagyunk a legolcsóbbak, kivéve Romániát. A buza és liszt ára tehát nem a kivittel függ össze és a buza árának emelése nem a kivitel következménye, hanem ugyszólván függvénye a valuta ingadozásának. A legjobb buzáár politika tehát jó valuta politika. Minden rendszabály kerülendő az én felfogásom szerint, a mely alkalmas arra, hogy valutánkat rongtsa, mert ily rendszabályok csak fokozzák a drágaságot.

Az állatkivitel kérdésével foglalko-

Vasárnap délelőtt megismétlik a mese-délutánt.

Oszkár bácsi mese-délutánja iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel a Vigszínház-mozgóban megismétlik az előadást. Az első előadás ma délután fél három órai kezdettel lesz a Vigszínház-mozgóban.

A rendezőség kéri az ez alkalomra beosztott elemi iskolák tanítóit, hogy növendékeikkel valamivel fél három óra előtt megjelenni kegyeskedjenek, hogy legyen elég idő a nyugodt elhelyezkedéshez. Az előadás fél órára befejezést fog nyerni.

Ugyanezzel a műsorral tartja meg Oszkár bácsi előadását vasárnap délelőtt is tíz órai kezdettel. Erre az előadásra szombaton délig, legkésőbb azonban szombaton estig kéri a rendezőség a jelentkezést.

A debreceni gyermekvilágnak mindenestre kellemes s tanulságos szórakozást jelentenek az Oszkár bácsi előadásai.

Színház.

Heti műsor.
Csokonai-színház.

Szombaton: Lili bárónő. Bérletsz. Vasárnap délután: A szerencsetánc. Vasárnap este: Ártatlan Don Juan. Hétfőn: A sárga kesztyű. A) bérlet.

Ma este bérletszínházban ötödik alkalommal a „Lili bárónő”. Illésné Gyöngyösi játsza.

Holnap, vasárnap először kerül délutáni előadásban színre a kacagató „Szerencsetánc”. Timár, Kovács, Unger és Szegedi fellépéssel. — Vasárnap este Halassy és Rótkó és Szegedi pompás játékában fog szórakozni a mulatni vágyó közönség az „Ártatlan Don Juan” bohózatban. A címszerepét Szegedi adja.

A Hamburgi menyasszony operett-hez sürgősen magyar ruhával rendelkező kislányok kerestek.

Boldogok szünete, valóságos tündér mese Reinhardt rendezésében. Ezenkívül Koldus és királyfi egy amerikai olaj király regény az Urániában kamarazenével.

Vigszínház mozgó: Hanele, Gerhard Hauptmann világhírű regénye filmversenyen első díjat nyert.

„Uri banditák” vagy a „Nagy játszma” amerikai világláger „Meteorban” vasárnap.

Dumas regénye, a Fekete tulipán, grandiozus rendezés, óriási siker, az Apollóban.

A korona 22 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 15 fél, Hollandia 215, Newyork 347 háromnegyed, London 2552, Páris 4100, Milánó 2310, Prága 1805, Budapest 23 fél, Zágráb 247 fél, Bukarest 337, Varsó 5 fél, Bécs 72, osztrák bélyegzett 78.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 3300, angol font 11200-500, léva 1475-575, dollár 2500-75, francia frank 190-95, márká 75-85, lira 105-10, osztrák korona 340-50, lei 1450-1550, széköl 80-84, svájci frank 465-80, korona dinár 40-41 fél, lengyel márká 25-27, hollandai forint 988-98, belga frank 176-81, dán korona 510-15, norvég korona 450-60, svéd korona 665-79, Zágráb 1000-40.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabad vásári maradvány 688, érkezett 5 süldő, 320 sertés, eladott 120 sertés.

Árak zsirsertés, fiatal, könnyű 300-480.

Zártvásáron eladtak 14-et.

Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 440-45, könnyű 390.

Terménytőzsde zárlat. A terménytőzsdén a forgalom vonatkozóan és üzletlétlenül indult. A tőzsdei vége felé a malmok újra vásárolni kezdtek búzát, úgy hogy utóbb megjavult és végeredményben szilárdan tartott maradt. A többi cikk iránt az érdeklődés minimális, ezek változatlan áron keltak el. A csöves tengeri továbbra is lanya volt.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 78 kilós 11500-1350, egyéb 11450-500, 76 kilós tiszavidéki 11400-450, egyéb 11550-11400, rozs 7550-450, tak. árpa 7050-200, sörárpa 7500-500, zab 6600-50, repce 135-75, korpá 5050-150.

József főherceg Debrecenbe jön.

Elfogadta a 39-esek bajtársi egyesületének fővédnökségét.

Algya táborek tegnap az alábbi levelet küldte Debrecenbe Wolff János tábornokhoz:

Méltóságos

Wolff János m. kir. tábornok urnak, a volt közös 39-ik gyalogezred bajtársi egyesülete elnöke

Debrecen.

Igen tisztelt Barátom! József főherceg tábornagy Ur Ö. kir. Fensége magas megbízásából van szerencsém nagybecsű tudomásodra hozni, hogy Ö. kir. Fensége a volt közös 39-ik gyalogezred bajtársi egyesületének fővédnökségét a legnagyobb

örömmel elvállalni méltóztatott.

Egyben van szerencsém Téged tisztelettel felkérni, hogy a f. évi november hó 12-ére tervezett bajtársi ünnepély részletes programját velem mielőbb közölni sziveskedjél, hogy a szükséges előintézkedéseket megtehessem, mert Ö. kir. Fensége, — ha semmi akadály közbe nem jön — egyelőre úgy méltóztatott dönteni, hogy az ünnepélyen előreláthatólag részt fog venni.

Budapest, 1922. október 18.

Szíves üdvözléssel vagyok készséges tisztelő híved: Algya tábornok.

A tiszafüredi vashid helyretolása.

A Máv. igazgatóságától vett értesülés szerint, a tiszafüredi Tisza-híd vas szerkezetének végleges helyretolása

miatt Poroszló és Tiszafüred állomások között október 23., 24. és 25-én a forgalom teljesen szünetel.

Ujra fizetésemelt kérnek a villamosvállalat munkásai.

Es újra emelni fogják a villany és a gáz árát.

A villamos világítási vállalat munkásai egnapelőtt újabb memorandumot nyújtottak át a világítási vállalat igazgatójának, amelyben ötven százalékos fizetésjavítást kérnek memorandumukban kitérnek arra is, hogy a javítás, a headás napjától, október hó 18-ától számíttassék.

A memorandumot az igazgató véleményes jelentésével a világítási bi-

zottság fogja tárgyalni s ugyancsak ez a bizottság készít javaslatot a városi tanács elé is.

Szóval a memorandum ügye a jövőhéten a városi tanács elé kerül s javítás esetén azt is jelenti, hogy a villamos és gáz árakat, amelyeket csak csütörtökön emelt fel ötven százalékkal a tanács, újra emelni fogják.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytöplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. — Kistöplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órakor Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál Zámboéry Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Mezey Béla választott lelkész, d. e. 10 órakor prédikál Pelesky Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Büttykös Béla s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, délután 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Ispolty templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órakor gyermekistentiszteleten prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokertben d. e. 10 órakor prédikál Kovács János választott lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentisztelet folyó hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor Máczay Lajos misszió lelkész végzi. A lelkész Balmazújvárosban tartja az első evangélikus istentiszteletet. D. u. 4 órakor Farkas Győző lelkész folytatja Luther Márton életének ismertetését.

Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesületet fő hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor az Ispolty-telep 11. szám alatti Diakónissza Otthonban tartandó rendezetett összejövetelén Karácsony Sándor főgimnáziumi tanár, a budapesti egyesület serdülők közötti munkájának vezetője beszélt. Diákokat, kereskedő- és iparosstanoncokat s minden foglalkozású fiatalokat bért szeretettel vár az összejövetelre az egyesület V. zotósága.

Templom Egyesület vegyes ének-kórusának tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetereiben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakónissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

Drágább lett a papír. Általános megdöbbenést keltett a múlt héten az a hír, hogy a papír árát kilonként 170 koronára emelték. Azóta csak egy hét telt el és tegnap jött a híradás, hogy a papír árát újra, ezúttal már kétszázötzöt koronára emelték.

Lion Lea, Fegedüs, Rátkay.

Halálozás. Alu írattak a legmelyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen édesapa, nagypapa, após és kedves rokon polg. Laboncz István folyó hó 19-én életének 80-ik évében csöndesen elhunyt. Kedves ha ottunkat folyó hó 21-én délután 3 órakor fogjuk a Kossuth-utcai temető halottszobájában a református egyház szertartása szerint tartandó gyász ma után, ugyanott örök nyugalomra helyezni. — Banaos gyermekei: Eszter férjével Gulvás Andrással és gyermekeivel. Unokái: Gulvás András, Juliska, Laboncz István, Varjas Jánosné, Mór Eszti. Veje: Mór Sándor. Elhalt testvérének gyermekei: Laboncz Mihály, Laboncz Imre, Laboncz J zsef, Laboncz István. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gábauer Károly és társa tem. i. t. rendi i.

Térzene. A m. kir. 11-ik honvéd gyalogezred zenekara vasárnap 12-13-ig térzenét tart. Mint értesülünk a műsört Néth ezredkarnagy kizárólag magyar számokból állította össze.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének vezetősége szombaton, f. hó 21-én a Nemzeti Hitelintézetben ülést tart, d. u. 5 óra-or.

Lion Lea, Fegedüs, Rátkay.

Rablótámadás két köcsög tej miatt. A szegedi törvényszék érdekes rablógilkossági ügyet tárgyalt a napokban. Széll Döme János és Ifju Ábrahám József 1919 márciusában kiálltak a sándorfalvai országútra, hogy valakit kifosztanak, alarcolt, kópönyeget öltöttek magukra és kétszöví pisztollyal kezükben varták azt, akit utjukba vet a rossz sors. Piros Erzsébet tanyai menyecske jött éppen akkor az országúton és őt támadták meg Sobri Jóska utóda. Az ujkori betyárok prédája azonban nem volt valami jelentékeny. Piros Erzsébet mindössze két köcsög tejet vitt egyik tanyáról a másikba. Ezért ugyan nem is követelték az életét. Mindazáltal bíróság elé kerültek, mely rablás bűntettében mondta ki bűnösnek a két támadót, amiért hat hónap börtönbüntetésre ítélték őket.

Az államvasut felelős a mozdony-szikra pusztításáért. Szombathelyről érdekes esetet írnak: Tavaly ősszel a Rum község felől Csemeszokvácsra befutó vonat mozdonyának kéményéből szikra pattant ki, amely felgyújtotta a közel eső pajtát és egész sorog házat végigégetett. Az egyik ház gazdája, Szalay József és családja olyan égési sebeket szenvedtek a tűz alkalmával, hogy sebeikbe elpusztultak. A törvényszék most tárgyalta az államvasut ellen indított kártérítési pört és a kincstárt vétkesnek mondván ki a veszedelem előidézésében, összesen nyolc és fél millió korona kártérítés megfizetésére kötelezte.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete f. hó 21-én, szombaton este 6 órakor közgyűlést tart. A tárgyak fontosságára való tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Dumas regénye, a Fekete tulipán az Apollóban.

Az idén nem eszünk gesztenyepirét. A közéletmezési tanács legutóbbi ülésében kimondta, hogy többé nem enged meg az ementáli sajt és a gesztenye behozatalát, mert mind a kettő olyan luxus cikk, ami nélkül meg lehet élni. Igen. A közéletmezési tanács megállapítása teljesen korrekt. Mi még nem láttunk olyan embert, aki beteg lett volna, mert ementáli sajtot nem evett. Ami a gesztenyét illeti, sajnáljuk a sarki illatos kemence eltűnését, de éppen olyan szűpen leszünk enélkül is, mint vele voltunk. Egyébként gesztenyepiré csak lesz, mert azt lehet főbb paszulyból is csinálni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink és jó barátaink, akik boldog emlékü leányunk, édes anyánk és unokám: néhai Neubauer Jánosné sz. P. Balogh Mariska temetésén résztvettek s ez által méltóan megemlékeztek munkát enyhítették, ezután is fogadják hálás köszönetünket. Balogh József és a gyászoló család.

Lion Lea, Fegedüs, Rátkay.

Előadás a Jogász és Tisztviselő-körben. A Jogász és Tisztviselő-körben (Ferenc József ut 28. sz. I. em.) folyó hó 22. napján, vasárnap délelőtt 11 órakor Kőrösi Endre, a Magyar Nemzeti Szövetség igazgatója, irredenta tárgyú propaganda előadást tart, melyre a kör tagjait s az érdeklődőket szívesen látja az elnökség.

Emlékezés a hősokról Mindenszentek napján. Belitska Sándor honvédelmi miniszter intézkedett, hogy az ország területén lévő valamennyi hősi és hadifogoly-temetőben Mindenszentek napján a kegyelet megfelelő formájában megünnepeljék.

Fekete tulipán, az Apollóban.

Bekötött szemmel vette magát a vonat elé. Szombathelyről tudatjuk: Mersits János kataszteri segédmérnök tegnap borzalmas tervszerűséggel dobta el magától az életét. A győri állomás közelében levettette kabátját, bekötötte a szemét s a legközelebbi vonat kerekére alát ugrott. A szerencsétlen fiatal ember nyomban meghalt.

Juper selymek, gyapjú fonalak, gyönyörű színekben, remek minták, előrajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézimunka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somossyval szemben.

Gyűjtő vesz mindenemű régiséget, műtárgyat, pervaszónyeget, antik eszköz, mesterhegedűt, debreceni zónabélyegeket, egész bélyeggyűjteményeket. Dr. Szilágyi Piac utca 10.

22 szűnk
szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is meggyűnk Czim a kiadóhivatallal. — Tengeri törést csutkáért vállalunk. — Nádázást is felvállalunk vidéken is.

Legszöbb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyei áza mellett

A földadó kedvezményes befizetése.

A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t.c. alapján kivett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5 %-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótléket, sőt ezeken felül 6, illetve 10-es végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Debrecen, 1922 október hó 22-én.
Városi adóhivatal.

Takarékos és egészséges fűtés a
Cserépkályha
nagy választékban kapható:
Tóth keramikusknál Timár-u. 11.

Ékszer beváltó
Szent Anna-utca és
Batthányi-u. sarok.

Asztalos tanulókat
felvesz
Dr. Balla műasztalos,
Török Bálint-utca 3. szám.

Tűzálló samottéglák,
sammottliszt, folytonógók
javításához s ammottanyag
Timár-utca 11. sz. Tóth keramikusknál
kapható. Telefon szám 10-92.

OLCSKA
vasat, rozát és
mindennemű fémet
legmagasabb ártért veszek. —
Kovácsoknak
használható becsérlek. Nagyobb
tételű elszállítások
STEINER, Eötvös-u. 110.
Telefon szám 6-86.

**Nemes gyümölcsfa
elványok**
kiváló erős példányok kaphatók
Mindenkinek saját érdekében ajánlom,
hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse
és mielőtt fát máfelől megrendelne,
telepemen gyümölcsfaültetvényaimat
tekintse meg. **Farkas Gyula,**
műkertésznél, Vágóhid mellett.

Ajánlat

Villamos motort, dinamót a legolcsóbb napi árban szállítok, javítok, újra tekereselek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetőek Földvárinnál. Debreceni 1. Electrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168. szám.

Elcsereírném egy női szörme belésű bundát egy kövér disznóval. Ugyanott három fókós komót eladó. 84

Orvostanhallgató lakásért tanítás elvállal. Cim a kiadóban. 9451

Aranvat, ezüstöt, briliánt mindenkinél magasabban vesz Blattner és Társa, Szentanna és Batthányi sarok. 9251

Cucában 31 hold és 9 hold buzatermő föld kiadó. Kék Sándorné. — Márton-telep. 9339

Halápon 58 hold fekete homok tanyával kiadó. Kék Sándorné, Márk-telep. 9340

Kiadó nagy száraz boros pince. Arany János 25. keresztpület. 9263

Favágó és makkszedő MUNKÁSOK

felvétetnek. Jelentkezés a Nagyerdőn az erdőgondnokságnál. — A feltételek ugyanott megtudhatók.

ONDÓDON

25 kat. hold föld haszonbérbe kiadó.
Feltételek megtudhatók
DR. RUSZKA ISTVÁN
ügyvéd irodájában, Király-utca 2. szám, I. emelet.

ELADÓ

Debrecenhez köze, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló,** (téli is lakható). Istálló és disznóólla, baromfiudvarral. Van bozza 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsös (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. Cim a kiadóban

Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy

Veres-utca 22. szám alatt Tűzifaüzletet nyitottam.

Üzletem foglalkozik tűzifának vagontelekben, valamint ől és mázsaszámra való eladásával. Elsőrendű összeköttetésem révén módomban van a t. közönség tűzifa szükségleteit a legpontosabban és legelőnyösebben kielégíteni, melyről egy megrendelés bárkit is meggyőzhet.

A n. é. közönség szíves támogatását kérve, vagyok kiváló tisztelttel:
DOMÓK JENŐ.

Varni mennék házhoz, javításra is. Cim a kiadóban. 9500

NEMETNYELVET tanítok. Esti és kisebb családnak is tanítok. Levelet „Nemetyelv” jellegű kiadóra. 9238

IDŐSEBB asszony házvezetőnőnek ajánlkozok. Esti és kisebb családnak is tanítok. Török Bálint-u. 13. 9331

Uri házakhoz és férfiakra mosok, vasalok lakásomon, Görbe u. 7. I. ajtó. 9515

Hordót kölcsönzők ezer literig. Fűthető fűrdőkád, takaréktűzhely eladó. Komlóssy ut 16. Telefon 636. 9509

Gobelin képek, fehér himzések, villanylámpaernyők készítését vállalom. Hajó u. 14. 9524

Cserébe adok egy kis üzletet, egy kis szobát egy szoba, konyháért. Cim a kiadóban. 9501

Cserébe egy üzlethe-lyiséget adok annak, aki egy szoba, konyha spájlól álló lakáshoz jutna. Cim a kiadóban 9502

Elcsereírném Teleki utcán levő egy szoba, kis előszoba, konyha, kamarából álló lakásmat kisebbért, lehetőleg ugyanazon városrészen. Szánó, állam-építéset vármegyeház 9494

100 kiló nullás lisztet adok annak, aki elrekrálható 1-2 szobás lakást tud ajánlani. Ertesítés „Agrár” jellege alatt kérek e lap kiadójába. 9515

Az Arady Mihály né urnő budapesti VIII. Örvényölgy utca 44-b. számú négy emeletes bérháza is elkel! Ne tessenek te- hát most már érdek- lődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyo- lította Debrecen és Haj- duvármegye legrégibb adásveteli irodája, — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállal- lat. Központi Iroda: Deb- recen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII. Karpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdetősi megbízások állandóan főlvtetnek! 8085

Kiadó egy kis szoba, konyha használattal. Cim a kiadóban. 9511
Sütét pince bornak vagy zöldségnek kiadó Kőlcsey utca 18. 9486
Beköltözhető lakást bérbeadok buzáért, 2 szoba verandával. Ar- ajánlatot „November végére” jellegű kiadó- ba küldje. 9511

Üzlethelyiség bérmi- lyon célra megfelel, — mellékhelyiségekkel át adó. Cim a kiadóban. 9490

Teljes ellátásra két gazdaszt vagy gimná- zistát elfogadok, termé- szetbeni járandóságát. Cim a kiadóhivatalban 9540

Magántanulókat elő- készít és magánórát ad polg. isk. tanárnó. Hunyadi-u. 24. I. em. 9534

ONDÓDON 12 hold tanyaföld kiadó. Domb- uca 3. sz. 9542

Jó házi koszt kapha- tó. Cim a kiadóban. 9541

Szobaleány, ki főzés- ben is járvas valamennyire, alkalmazást — nyerhet. Jelentkezni Karlos Zoltánnal, Kos- suth-u. 7. II. em., ud- vari lakás. 9538

Egyetemi hallgató ügyvédi irodában alkal- mazást nyer Sas-utca 3. az emeleten 9545

Viktória teherautó- vállalat megbízásokat felvesz Debrecen, Piac- utca 79. sz. II. em. Szállít, költözött hely- hen és vidéken. Vidék- re gyorsjaratu gépet kold. 9548

Kozstra, kvartélyra kinnének tisztességes házhoz. Juhász, Trenka malom. 9530

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, bril- liánt, zalogcédulát — vesz. Meghívásra ház- hoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Napraforgó olajat, — tők, len és kendermag olajat legmagasabb ár- ban veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 8016

Keresek két szoba — konyhás lakást magas lelépessel. Ügynököt kü- lön díjazok. Ajánlato- kat kérem leadni Csá- pó u. 64. sz. bentessz- let. 9442

Varróleányok és egy kifutó felvétetik Kóvá- ry és Almann szűcsök Piac 42. 94331

Tanulókat fizetéssel felvesz Neuländer kos- csigár, Erzsébet utca 28. 9437

Magyar és német sza- bó nagy és kismun- kás felvétetik Bihari és Klein, Dégenfeld tér 8. 9465

Vashordókat veszek, Gyarmathy, Pannonia- garage, Piac-u. 46. 9331

Sestakerti három hol- das szőlőhöz, megbiz- ható vincellér kerestek. Iparbank, Szent- anna-u. 93

Elveszett Hajdusám- sornból egy darab egy és fél éves csődör pe- esikő, megajálója vagy nyomra vezetője jutalom ban részesül Lud- mánny Zsigmondnál — Hajdusáron. 9522

Elsőfűtőt keres
gyakorlattal és mesterséggel
a villamtelep.

Házaspár boltiszol- gának és házmester- nek felvéteték, Kon- tsek Gézarál, Kossuth- utca 15. 9549

Óráló kabát varró- nók, kézi és tanuló le- ányokat felvesz Szó- boszlay nődivatterem, Péterfia 15. 9532

Mindenes főzőné, jó fizetéssel vidéki urada- lomba felvétetik. Erte- kezni Csapó-utca 36., háztulajdonosnál. 9551

Boltiszolga ügyes és megbízható azonnal fel- vétetik Frank Sárdor női divat céghez, Piac 42. 9527

Manikurnő felvétetik azonnal a Margitfűrdő- ben, szabad keresetre, nagy jövedelemmel. 9528

Egy jó családból való 15-16 éves fiu bank- szolganak felvétetik — Iparbank, Szent Anna- utca. 9516

12-15 éves leányka cipészműhelybe kézi le- ánynak felvétetik Né- mety, József kir. 53. szám. 9513

Egy jó munkás csiz- mada és egy cipész se- géd állandó munkára felvétetnek azonnal — Tarr cipésznél, Kos- suth 73. 9520

Kifutó fiukat felvesz Halmágyi Sámuel di- vatház. 9491

Házmesternek felvé- tetik magános házsa- pár vagy asszony. — Schöberl ágy eladó. — Egymalom 7. 9496

Egy jó családból való fiu tanulóknak ellá- tással felvétetik Kocák fűszerüzlete Bethlen 52. 9495

Butorozott szobát ke- res fiatal házaspár, le- hetőleg konyha hasz- nálattal. — Mihalovits gyógyszerárban. 9472

Irodai munkára kere- sek vidéki malomhoz föltétlen kereskedelmi végzett könyvelő és gépirónót, ki irodai gya- korlattal bír s ki ezen állást állandó komoly, állásnak tekintti. La- kás és teljes ellátás a családnál biztosítva. Ajánlatokat fizetési gé- nyek megjelölése mel- lett Sass József gőz- malma Nagyléta. 9474

Molnár segédet kere- sek félmagas örlésű vámmalomba mielőbbi belépésre. Ajánlatokat fizetési igények megje- lölésével kér Sass Jó- zsef gőzmalma Nagy- léta. 9466

Talpfa faragásra — ácsok felvétetnek. Fű- tekezni Faragó utca 15 Csuka. 9530

Kazánt, központi fű- tés céljaira, fűtőteste- ket, tartányokat és minden méretű csöve- ket megvételre keresek Szántó, Budapest, VI., Rózsa-u. 80. 94

50-400 holdig terje- dő tanyabirtokot kere- sek bérbe, lehetőleg — Debrecen vagy Karcag környékén. „Bérlt” je- ligére. Nyiregyháza — ujságbolt. 89

Munkások erdőterme- tésre felvétetnek Erte- kezni Faragó utca 15. Csuka. 9531

Kiszolgáló leányok felvétetnek a Margit- fűrdőben. Jelentkezni a pénztárnál. 9529

Csukás

SZÉP komplett ebédlő eladó Kossuth-utca 51. sz. Keresztpület. 3406

Eladó beköltözhető kisebb-nagyobb házak kerületekben és a vá- ros berteületén a meg- bizottnál Hajó utca 16 9302

Eladó Kigyó-utca 12. számú ház a rajta lévő vendéglő helyiséggel — azonnal elfoglalható. 923:

Eladó egy fél kövér sertés. Görbe utca 7. szám, II. ajtó. 9434

Eladó deszkák, hor- dó, kofferek, 100 zsák használt, férfi cipők, gyermek bársonyfűzőtő mufok, egy aranyhe- gyű írótol. Megtekin- tethő. Széchenyi-utca 16., kerceszűpelt. 9533

Boros hordók, buto- rok, ruhaneműek, 4 és fél mteer új szövet el- adó. Péterfia 52. 9544

Eladó házi a közport- hoz közel, a villamos megállótól egy pár lé- pésre, 2 szoba, konyha, mellékhelyiséggel, 1640 négyszögöl szőlő és konyhakerttel. Vétel esetén azonnal átve- tethő. Cim: Hajó-utca 15. 9543

Eladó fűzött sertés, kihasítva Görbe-utca 7 szám. 9522

Eladó asztalsparhelt konyha, nagy két sü- tővel vízmelegítővel Rá- kóczy 48. 9444

Nagy étermi tűzhely eladó Nap u. 3. laka- tos. 3404

Egy szép és jó váro- si bunda fekete szörme beléssel eladó. Otma- lom utca 1. 9482

Egy régi jól kiját- szott kis bőgő van el- adó vonó nélkül. Erte- kezni lehet Hajduhad- ház Hungaria kávéház Hajdu Béla zenész. — 9489

Eladó egy karikaha- jós Singer varrógép és 135 kéve jószágok va- ló tengeri kőrő, Török Bálint u. 17. 9529

Zsir 20 kg. eladó Nyi- las telep, Márton Kál- man út 30. 9523

Ház új masszív, dup- la épület, trafk, fű- szer és italmelési enge- délyek, olcsón eladó. Kishegyesi ut 469. Vul- kán téglagyárral szem- ben. 9517

Fűszerüzlet berende- zés áruval együtt el- adó. Cim a kiadóban. 9508

Eladó szép fél háló- szoba butor Perczes u. 2. 9497

Eladom villamat, — melyhen öt szoba és mellékhelyiségek van- nak. Téli is lakható. Círka három hold. Kí- tünő szőlő, gyümöl- csös, vincellér lakás, borház, istálló, pincék, diszkert, hordók szű- telő felszerelés. Simo- nyi ut végétől villa- mosított hárszerre. Erdő- sor 7. szám. Tulajdo- nos Zohay Béla. 9450